Elektrochemisches Korrosionselement
mit Sauerstoff - Depolarisierung

Kathode: 2H:0 + 4e+02 —— 40H" (Reduktion)

Anode; 2Fe — 2Fe?" +4e" (Oxidation)
summarisch: 2Fe + 2H20 + O2 —> 2Fe(OH)2{

primarer
Korrosionsprodukt

3Fe(OH)2 — FeO+Fe203 + 2H20 + Hao#
Magnetit Tfndpmdukf

summarische Formel Fe30a
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An der Anode (Fe) l6st das Wasser
Metallatome aus ihrem Gittergefiige unter
Abgabe von Elektronen heraus. Sie gehen
in das Medium als positiv geladene lone
(Fe**) Uber. Die frei gewordene negativ
Ladung depolarisiertan der Kathode den
geldésten Sauerstoff und fahrt zur
Entstehung von Hydroxyd-lonen (OH") .
Die Verbindung positiver und negativer
lone fihrt zur Entstehung von
Metallhydroxiden [Fe(OH)2], die als
weiller Niederschlag ausfallen. Das
primére Korrosionsprodukt oxidiert sich,
bis braun dunkler werdend, weiter. Die
frisch entstandene Molekile haben eine
Gréfe von 10 bis 20 nm (Nanometer=10 m).



